

Исторический факультет: преемственность поколений

Исторический факультет БГПУ им. Максима Танка имеет давнюю и богатую историю. С 1918 г. он пережил несколько реорганизаций и сегодня является одним из ведущих факультетов университета.

Подготовка студентов на нём ведётся по 4 специальностям: «История и иностранный язык» (с 1971 г.); «История и социально-политические дисциплины» (с 1990 г.), где изучаются предметы, связанные с развитием социально-политической мысли, а также вспомогательные исторические дисциплины: археология, эпиграфика, хронология, источниковедение и др.; «История и география» (с 2008 г.) знакомит не только с организацией и историей общества, но и с процессами взаимоотношений общества и природы, влиянием на неё окружающей среды; «История и религиоведение» (с 1997 г.).

Во время учёбы студенты проходят музейно-архивную, этнографическую и педагогическую практики.

Разработаны новые стандарты по 7 специальностям, типовые



учебные планы, 9 учебных программ, а также учебные планы и типовые программы подготовки магистров.

Преподаватели и студенты исторического факультета принимают активное участие в научно-исследовательской работе. Проводятся научные исследования, охватывающие многие отрасли исторического знания: гендерная история, американистика, англоведение, германистика, проблемы истории Беларуси периода капитализма, а также военной кампании 1812 г.

Продолжение на с. 3 обложки

Создаются учебные тематические модули по языковым и речевым аспектам на основе типовых (базовых) программ при обучении иностранному языку как дополнительной специальности.

Изучаются этнокультурные процессы в Европе V–VII вв. и формирование белорусской народности; решается проблема реализации деятельностного подхода в преподавании истории и вспомогательных исторических дисциплин.

Преподаватели и студенты участвуют в разработке 8 тем НИР, в том числе 4 фундаментальных. В их числе – «Эволюция сословного и бессословного самоуправления в Беларуси и его роль в социально-экономическом развитии края. 1861–1917 гг.», «Гендерные системы Беларуси и России: (нео)патриархальность или возврат к традиционным ценностям?» и «Социально-экономический и политический реформизм в Новое время: опыт и проблемы».

Идеологическую и воспитательную направленность имеют учебные курсы «Основы идеологии белорусского государства», «Политология», «Краеведение Беларуси», «Великая Отечественная война советского народа», «История Беларуси» и другие. Большое внимание вопросам идеологического воспитания молодёжи уделяется при изучении истории Беларуси XX в.

На историческом факультете функционируют военно-патриотический клуб «Память», клуб интеллектуальных игр «Платон», команда КВН «Посиделки МХАТа», волонтерский клуб «Данко», студия восточного танца, литературный клуб «Дети РА» и другие. Студенты принимают активное участие в научных и

научно-практических конференциях и семинарах как в Беларуси, так и за её пределами. Особенно следует отметить VI Международную научно-практическую конференцию студентов, аспирантов и молодых учёных «Шевченковская весна», а также международные научные конференции «Беларусь в современном мире», «Просвещение, свидетельство и проповедь. Миссия церкви: история и современность», «Беларусь: этапы становления государственности», республиканскую научно-теоретическую конференцию «Гістарыяграфія гісторыі Беларусі, новай і найноўшай гісторыі краін Еўропы і Амерыкі» и другие.

Факультет по праву гордится тысячами своих выпускников, которые работают во многих уголках нашей страны и за её пределами, активной жизненной позицией нынешних студентов, принимающих участие в общественной жизни факультета, университета, защищающих честь исторического факультета на республиканских конкурсах и олимпиадах, спортивных мероприятиях.

В 2010 г. исторический факультет осуществляет подготовку по следующим специальностям: «История» (4 года обучения) – дневная форма получения образования, «История» (5 лет обучения) – заочная форма получения образования, «История. География» (5 лет обучения), «История. Социально-политические дисциплины» (5 лет обучения).

*Николай Забавский,
доктор исторических наук,
профессор, декан исторического
факультета БГПУ
им. Максима Танка*